

# 荣成市教育局召开2018年工作会议

**本报荣成3月5日讯(张文静)** 2月27日上午,2018年全市教育工作会议在市第一中学报告厅举行。市教育局领导班子全体成员,教育局及局属事业单位全体机关干部、全市中小学中层以上领导干部、镇街中心园园长、部分民办教育机构负责人,共计640多人参加会议。

会议对2017年度先进单位进行了表彰,为创建文明城市工作先进单位和个人颁发了奖牌和证书。市教育局负责人同学校负责人签订《2018年度教育系统党风廉政建设责任书》。

过去的一年,是我市教育发展历程中非常重要的一年。市委、市政府高度重视教

育,把教育放在重中之重的位置,全面推进教育纵深发展。全市教育系统广大干部职工认真贯彻落实各级决策部署,科学谋划,主动作为,务实创新,全市教育工作呈现出良好的发展局面,先后获得山东省中小学“县管校聘”管理改革示范区、“山东省教育信息化示范单位”、“山东省心理健康教育先进单位”等荣誉称号。

会议指出,2018年,荣成已进入突破式发展的新时期,“突破式发展”、“双提”、“弘扬江北第一虎精神”、“各项工作在全省争第一”是今年全市工作的主线,也是我们教育工作的主旋律,教育的各项工作都要围绕这一主

线来谋划和推动。2018年,全市教育系统要深入贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“自由呼吸·自在荣成”为引领,突出“提高办学水平”这一目标,紧扣“突破式发展”这一主线,把握提素质、提状态“双提”这一重点,坚持开放办学,坚持改革创新,坚持从严治党,努力在新起点上推动荣成教育工作实现突破式发展。会议动员广大教育工作者要主动适应新时代新要求,以“全省第一、全国一流”为目标,贯彻新理念,聚焦新目标,落实新部署,努力写好教育的奋进之笔。

会上,市教育局领导班子



荣成市教育局召开2018年工作会议。

成员分别部署了2018年分管的具体工作;市蜊江小学等5所基层学校、幼儿园分别就队

伍建设、教育创新、教育教学、底线管理、学前教育工作等方面进行了表态发言。

## 速读

近日,荣成市二实中在学术报告厅召开了“提素质,提状态,开创突破式发展新局面”动员大会。会议提出了要突出“提高办学水平”的目标,紧扣“突破式发展”的主线,把握提素质、提状态的“双提”重点,坚持开放办学,推动学校教育教学工作实现突破式发展。

郭红娟 闫基武

近日,市第三十七中学邀请荣成教育书法名师走进校园,传授书法艺术。书法名师们对书法社团的学生进行书法技巧指导,对学生的作品给予点评,向师生传授书法技艺,讲授中国书法知识。

毕见军

日前,荣成市中小学生综合实践教育中心举行了“不忘初心,畅享未来”2018年迎新春联欢会。

王宁 王秀荣

为了增强学生的法制意识,近日市第二中学专门邀请了市公安局的干警为全校师生做法制安全教育讲座。此次安全法制教育讲座的举办,使师生树立“安全第一,预防为主”的理念,提高了学生在面临各种突发情况时的自我保护能力。

吴显启

为确保寒假开学学生喝到放心安全的水,2月23日,市教育局联合市检测中心对全市中小学460台学生直饮水机进行一次全面的水质检测。

张文静

3月5日,是全国第55个雷锋日。石岛实验小学利用这个特殊的日子,组织开展了“学雷锋”系列活动。早晨七点二十分,四十多名少先队员小志愿者们早早的来到学校,在大队辅导员林主任、王老师带领下,兵分两路。一部分小志愿者拿着夹子、塑料袋等工具,走上街头与环卫爷爷一起清扫垃圾,给人们带来了清洁的环境。另一部分小志愿者们手拿宣扬雷锋精神宣传单,发放给来往的行人,号召广大市民积极参与,用自己的实际行动诠释着永恒的雷锋精神。

王丽杰

## 交通部门严查非法营运“黑车”

保障高校学生返校的乘车安全

**本报荣成3月5日讯(高健)**

近日,市交通运输监察大队根据掌握的开学时间,科学部署,周密安排,重点布控城铁站和汽车站等返校客流比较集中的区域,严打非法营运黑车,保障高校学生返校的乘车安全。

监察大队通过与学校实现信息互通,了解到哈理工和海职院两所高校都是3月5日开学,学生1日到4日返校,集中在3日和4日,具有早、中、晚客流高峰特点,执法人员立即调整配档,强化错时检查,并

且将执法力量分散到两站停车场、城铁出入口和站北桥洞下、车站下客区和对面酒店门口等区域,通过设点布控和拉网排查相结合的形式,清查嫌疑车辆,并通过对讲系统强化执法合力,实行中队联动执法机制,有效保证执法效率。

下一步,监察大队将联合运管处到两所高校开展入校宣传,并积极协调运输企业参与运力宣传,建立供需良性互动机制,解决学生集中离返校的需求问题,采取疏堵结合的形式,保障学生的出行安全。



交通部门严查非法营运“黑车”。

## 石岛实验小学举行升旗式

**本报荣成3月5日讯(王艳)**

石岛实验小学举行新学期升旗式,首先校长就开学典礼致词发言,提要求、定目标,希望同学们新学期新气象:爱生命、讲安全;改陋习、勤钻研;健身心、提素养;讲文明、懂礼

仪,最后倡导全体师生一道以春天的名义播下希望和成功的种子,扬鞭策马、只争朝夕,新学期再攀新高。

紧接着升旗手做了《杰出楷模、人生榜样》旗下讲话,由3月5日引出敬爱的周

总理、好人雷锋两位伟人,简介了他们的生平事迹,他们身上所折射出一心为公、舍己为人的奉献精神深深地感染打动了同学们,大家暗下决心,看前辈看齐,争做人生榜样,为祖国的繁荣富强贡献自

己的力量。

最后,由大队长宣读《向雷锋叔叔学习倡议书》,号召全体师生“学雷锋、见行动”,人人伸出援助的双手,帮助别人,提升自己,让雷锋精神发扬光大,传承不息。

## 实践中心志愿者开展亲子活动

**本报荣成3月5日讯(韩艳玲 连立才)**

近日,为丰富寒假生活,提升学生的动手能力,市综合实践教育中心志愿者走进群众文化中心,与60余名学生和家长开展了“巧手百变气球”活动。

受市文化中心邀请,实践中心近十名爱心志愿者携

带制作气球的工具和材料,开启了文化过大年之“巧手百变气球”活动。志愿者老师现场对学生和家长进行了详细的讲解和示范,从如何打气到制作单泡结、双泡结等,每一步都细致、生动。充好气的气球在老师手中扭动、打结,一眨眼功夫便魔术般变幻出一只栩栩如生的小狗。

看着老师手里的“汪汪”,孩子们的热情被点燃,迫不及待的开始自己动手制作气球。在老师们耐心的指导下,不到一个小时桌子上就摆满了五颜六色的小动物,有美丽的天鹅、憨厚的小熊、顽皮的猴子……小伙伴们互相展示着自己的气球作品,笑着、闹着,

着,教室时充满了欢声笑语。

此次相约文化中心“巧手百变气球”活动,既丰富了学生的寒假生活,又使孩子与家长们享受到亲子制作百变气球的乐趣。活动结束时,孩子们怀抱着自己制作的可爱小动物,纷纷要求与志愿者合影留念,表达他们对志愿者的感谢。

## 市三十七中开学第一课

**本报荣成3月5日讯(夏莎莎)**

3月5日上午,市三十七中举行新学期开学典礼暨开学第一课。

梁校长首先向全体师生通报了2017年度市三十七中取得的成绩,表扬同学

们的勤奋学习、不断进步,感谢老师们的爱岗敬业和无私奉献。随后梁校长从文明习惯养成、收心、安全等方面给全体同学上了精彩的开学第一课,同时对同学们提出新学期的希望和要

求。要求全体同学养成良好的习惯,自觉遵守《中小学生守则》和《中小学生日常行为规范》,营造“文明、自律、和谐、有为”的校园氛围;要求学生抓紧时间调整好学习状态,勤奋学习,

全面提升自身的素质,集体活动听从老师的安排,珍爱生命,树立安全意识,对自己、父母及社会负责。随后师生面对国旗,郑重许下承诺,为开学典礼划下圆满的句号。

## 市世纪小学开展“双提”工作会议

**本报荣成3月5日讯(阎华蓉)**

为了确保新学期工作规范有序地进行,3月3日上午荣成世纪小学在多媒体教室组织全体教职工召开了“双提”工作会议。

会上首先由各分管领导根据各自工作分工,对各

部门工作进行总结,表彰了在教育教学、师德建设、科研创新等各方面表现突出的优秀教师和工作典型,认真分析去年各项工作取得的成绩与尚存的不足,并从开学前时间安排、课程安排、开学具体工作要求等进行详细的布置。

会议最后由世纪小学校长董崇华同志向全体教职工传达了市教育局工作会议精神,向全体教师解读了新学期学校工作的要点,要求大家突出“提高办学水平”这一目标,以“提素质、增强自身本领;提状态、强化责任担当”为重点,脚踏实地地干好各项工作,争取在新学期再创佳绩。同时希望全体党员教师,在作风建设、师德建设、教育教学等各个领域发挥自己的党员示范先锋引领作用,积极参与到学校各项工作当中,为学校的跨越式发展做出自己的贡献。